
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 338
van LORIN PARYS
datum: 21 februari 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Expertenpanel interlandelijke adoptie  -  Stand van zaken

Op het einde van de vorige legislatuur hadden we in de Commissie Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin een aantal hoorzittingen omtrent mogelijk frauduleuze adopties 
uit onder andere Ethiopië. We hoorden een aantal betrokken partijen, waaronder ook de 
betrokken adoptiekinderen die toch een aantal beklijvende getuigenissen brachten. 

Naar aanleiding van die hoorzittingen werd door de Vlaamse Regering een expertenpanel 
samengesteld van onafhankelijke experts. Op 25 oktober 2019 zou het expertenpanel voor 
het eerst samenkomen. 

1. Is het expertenpanel effectief samengekomen op 25 oktober 2019, zoals werd gesteld 
door de minister in de plenaire vergadering van 23 oktober 2019? Hoe vaak is het 
expertenpanel sindsdien samengekomen?

2. Kan de minister meer informatie geven over de werkzaamheden van het 
expertenpanel? Hoe gaan ze te werk? Welke derde partijen worden gecontacteerd? 
Wie zullen ze bevragen? Wat is de scope van hun onderzoek? Welke plaats krijgen 
betrokken partijen binnen het onderzoek? 

3. Op welke manier worden de betrokken partijen (adoptiediensten, biologische ouders, 
adoptieouders en het Vlaams Centrum voor Adoptie (VCA)) betrokken bij het 
expertenpanel?

4. Kan de minister kort toelichting geven over de werkzaamheden van de commissie in 
de periode tussen de eerste vergadering en vandaag? Wat is de stand van zaken?

5. Er zijn ook onderzoeken in andere landen. 

Hoe worden die onderzoeken betrokken of gebruikt bij het onderzoek van het 
expertenpanel in Vlaanderen? 

6. Welke werkzaamheden plant het expertenpanel nog in de toekomst?

7. Wanneer plant het expertenpanel een eindrapport af te leveren?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 338 van 21 februari 2020
van LORIN PARYS

1. Het panel is effectief een eerste maal samengekomen op 25 oktober, en intussen nog 
drie maal. Een vijfde overleg staat gepland in maart. 

2. De leden van het expertenpanel hebben tijdens de eerste vergadering afgesproken dat 
er geen informatie, noch tussentijdse rapportage wordt gedeeld zolang het onderzoek 
lopende is. 

3. In opvolging van de vragen in de plenaire vergadering van 23 oktober werd aan de 
door de Vlaamse Regering aangewezen leden van het expertenpanel gevraagd om te 
bekijken of, en op welke manier ervaringsdeskundigen betrokken konden werken bij 
de werking van het panel. 
De experten hebben beslist om twee geadopteerden op te nemen in het panel. Zij 
werden gekozen omwille van hun professionele expertise over adoptie. 

Daarnaast wordt van het expertenpanel ook minimaal verwacht dat zij in gesprek gaan 
met alle stakeholders (ouders, geadopteerden, diensten, overheden) over de praktijk 
nu en in het verleden. Dit om een zo juist mogelijk beeld te krijgen van de complexe 
realiteit van interlandelijke adoptie.

4. Zie antwoord vraag 2.

5. Een aantal panelleden gingen in januari naar Den Haag om met de Nederlandse 
collega’s te spreken over hun onderzoek en de daarin gehanteerde werkwijze.

6. Zie antwoord vraag 2.

7. Aflevering van het eindrapport is principieel gepland voor december 2020.


